

附件 4

中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	岗底村农民续写“专家论文” 为果农增收 6 亿元		参评项目	消息 新媒体		
字数 时长	字数：995；时长：3 分 50 秒		体裁	消息		
			语种	中文		
作者 (主创人员)	石晓鹏 刘增舰 李 斌 高志顺		编辑	集体（崔城、张立博、薛青、吴亚桥、李磊磊、郝凯、高晗、王利超、孙丽翠、张玲玲、段玉鑫、王芳）		
原创单位	内丘县融媒体中心	发布端/账号/ 媒体名称	冀云内丘客户端			
刊播版面 (名称和版次)	冀云内丘客户端	刊播日期	2024 年 12 月 31 日 16 时 34 分			
新媒体作品 网址	https://jiyunneiqiu.hebyun.com.cn/pages/2024/12/31/b7adb19a0aab4532a89ff184b5066b16.html		是否为 “三好作品”	否		
（作 品 编 过 程 介 ）	河北农业大学教授李保国 35 年如一日，把论文写在太行山上，技术推广 1826 万亩，带动 10 万山区农民增收 58.5 亿元。他积劳成疾，于 2016 年去世，习近平总书记对他的先进事迹做出批示，称他“新时期共产党人的楷模”“知识分子的优秀代表”“太行山上的新愚公”。要求学习李保国“自觉为人民服务、为人民造福，努力做出无愧于时代的业绩。” 8 年过去了，如何报道学习贯彻总书记的批示精神？作者奔赴太行山和燕山行程万里，深入李保国培育的 16 个先进典型，发现岗底村农民接过他的“接力棒”，培训果农 6 万多人次，推广果树管理技术 20 多项；建立 5.8 万亩苹果连锁基地和万亩示范基地；示范推广 35 万多亩，助力乡村振兴为果农增收 6 亿元，几易其稿写了这则新闻。					
社 会 效 果	新闻在内丘新闻、冀云内丘客户端首发后，被学习强国等多家媒体平台转发，冀云内丘客户端新闻点击量达 108 万+。 新闻界对这篇新闻给与高度评价。《中国新闻出版广电报》发表了题为《如何挖掘老典型中的新思想》近 3000 字的评析文章，并用“选材新”“视角新”“结构新”九个字褒奖这则新闻。长城媒体发表评析文章称新闻是一篇报道老典型出新的力作：李保国技术服务有了新传人，李保国精神有了新传承，李保国“论文”有了新篇章。					
传 播 数 据	新媒体传播	1	https://jiyunneiqiu.hebyun.com.cn/pages/2024/12/31/b7adb19a0aab4532a89ff184b5066b16.html			
	平台网址	2				
		3				
阅读量（浏览 量、点击量）	108.5 万	转载量	210	互动量	2 万+	
（初 推 荐 评 理 语 由 ）	评语：这篇新闻在李保国教授去世 8 年之后，独具匠心，找到了更具新闻价值的视点：李保国教授培养的一批农民已经成为农技专家，这些农民续写李保国“论文”，他们像李保国一样行走在太行山、燕山的广袤大地，传授李保国教给他们的苹果管理技术，“把科研成果变成实实在在的生产力”，帮助千千万万个果农挑“金扁担”、走振兴路、发苹果财”。 推荐理由：新闻生动诠释了习近平新时代中国特色社会主义思想的伟力，也印证了习近平总书记的科学论断：“中国现代化离不开农业现代化，农业现代化关键在科技、在人才。”这篇新闻选材启示我们，反映时代精神，给人新鲜感的材料，新闻价值越大，越能引起观众的兴趣，增强新闻的感染力，推荐参选中国新闻奖。 <p style="text-align: right;">签名：（盖单位公章） 2025 年 月 日</p>					

